

1. ΑΝΟΙΞΕ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/04/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/04/2020

Σελίδα: 23



Ανοιξε η πλατφόρμα για τις αιτήσεις των επιστημόνων

Ανοίγουν και οι τελευταίες πλατφόρμες υποβολής αιτήσεων για τις έκτακτες επιδοτήσεις εργαζομένων, επιστημόνων και ελεύθερων επαγγελματιών, ενώ την ερχόμενη εβδομάδα ξεκινούν και οι πρώτες πληρωμές.

Η πλατφόρμα <http://Elearning.yeka.gr> όπου μπορούν να υποβάλουν αιτήσεις συμμετοχής στο «ειδικό πρόγραμμα τηλεκατάρτισης με πιστοποίηση» επιστήμονες πληττόμενοι από τον κορωνοϊό COVID-19 που εντάσσονται στους έξι βασικούς επιστημονικούς κλάδους της χώρας, βάσει Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας (ΚΑΔ) οριζόμενων από το υπουργείο Οικονομικών άνοιξε χθες το βράδυ.

Η διαδικασία θα διαρκέσει έως την Πέμπτη 20 Απριλίου και αφορά ειδικότητες μηχανικών, οικονομολόγων-λογιστών ανεξαρτήτως τάξεως, δικηγόρων (ασκούμενοι δικηγόροι και συμβολαιογράφοι) ελεύθερων επαγγελματιών ή με έμμισθη εντολή, ιατρών κάθε ειδικότητας, εκπαιδευτικών και ερευνητών. Συγκεκριμένα το πρόγραμμα αφορά 180.390 επιστήμονες-ελεύθερους επαγγελματίες και θα υλοποιηθεί με το σύστημα της επιταγής κατάρτισης, που περιλαμβάνει παρακολούθηση προγράμματος 100 διδακτικών ωρών και πιστοποίηση γνώσεων και δεξιοτήτων από διαπιστευμένους φορείς πιστοποίησης. Οι επιστήμονες-δικαιούχοι θα λάβουν επίδομα ύψους 600 ευρώ, το οποίο θα είναι αφορολόγητο, ακατάσχετο και μη συμψηφιστέο.

Αντίστοιχα, για σήμερα έχει προγραμματιστεί η ενεργοποίηση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας myBusinessSupport, στην ιστοσελίδα της ΑΑΔΕ, όπου θα γίνεται η αίτηση για το επίδομα των 800 ευρώ από ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους και επιχειρήσεις με έως πέντε άτομα προσωπικό.

Προσοχή. Από την πλατφόρμα της ΑΑΔΕ εξαιρούνται οι επιστήμονες οι οποίοι για τον μήνα

Απριλίου δικαιούνται το voucher των 600 ευρώ εφόσον λάβουν μέρος στα επιδοτούμενα σεμινάρια τηλεκπαίδευσης. Προϋπόθεση είναι οι ιδιοκτήτες των επιχειρήσεων να απασχολούν έως πέντε άτομα προσωπικό, ενώ δεν θα καταβληθεί επίδομα 800 ευρώ σε όσους επαγγελματίες ή επιχειρήσεις έχουν υποβάλει μηδενική δήλωση ΦΠΑ κατά τους τελευταίους έξι μήνες. Αντίστοιχα, σε μια ομόρρυθμη εταιρεία, ή σε μια ετερόρρυθμη εταιρεία, δεν θα δοθεί το επίδομα των 800 ευρώ για κάθε εταίρο.

Οι ημερομηνίες πληρωμής

Σύμφωνα με τον υπουργό Εργασίας Γιάννη Βρούτση, το επίδομα των 800 ευρώ για τους εργαζομένους που έχουν υποβάλει ηλεκτρονική αίτηση, θα πιστωθεί

Η διαδικασία θα διαρκέσει έως την Πέμπτη 20 Απριλίου και αφορά 180.390 επιστήμονες -ελεύθερους επαγγελματίες.

στους τραπεζικούς λογαριασμούς στις 15, 16 και 17 Απριλίου. Υπολογίζεται δε, ότι οι πρώτοι δικαιούχοι θα ξεπεράσουν τις 500.000.

Τη Μεγάλη Πέμπτη έχει προγραμματιστεί να καταβληθούν τα 400 από τα 600 ευρώ για τη στήριξη των επιστημονικών κλάδων, δηλαδή δικηγόρων κλπ., ενώ οι ελεύθεροι επαγγελματίες – επιχειρήσεις με έως 5 εργαζομένους θα δουν τα χρήματα στους λογαριασμούς τους μετά το Πάσχα.

Να σημειωθεί ότι έως τη Μεγάλη Τετάρτη θα πρέπει να καταβληθεί κανονικά το δώρο Πάσχα από όλες τις επιχειρήσεις που δεν έχουν αναστείλει τη λειτουργία τους. Οι επιχειρήσεις που δεν λειτουργούν έχουν δικαίωμα να το καταβάλουν μέχρι τις 30 Ιουνίου.

ΡΟΥΛΑ ΣΑΛΟΥΡΟΥ

2. ΞΕΚΙΝΑ Η ΥΠΟΒΟΛΗ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΑΓΝΩΣΤΟ ΠΟΤΕ ΘΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/04/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/04/2020

Σελίδα: 22



Ανοίγει την επόμενη εβδομάδα το Taxisnet για φορολογικές δηλώσεις

Του **ΠΡΟΚΟΠΗ ΚΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ**

Την επόμενη εβδομάδα αναμένεται να ανοίξει το ηλεκτρονικό σύστημα Taxisnet για την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων των εισοδημάτων που εισπράχθηκαν το 2019. Πηγές του υπουργείου Οικονομικών αναφέρουν, ωστόσο, ότι το σύστημα μπορεί να ανοίξει για όποιον επιθυμεί να υποβάλει τη δήλωσή του, αλλά ουδείς γνωρίζει το πότε θα κλείσει. Αυτό σημαίνει ότι η 30ή Ιουνίου, που είναι η καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής κατάθεσης των δηλώσεων, θα παραταθεί και ενδεχομένως να παραταθεί και η ημερομηνία πληρωμής της πρώτης δόσης.

Τα προβλήματα

Το σύστημα ανοίγει εν μέσω πανδημίας και κλειστών λογιστικών γραφείων. Όπως λένε λογιστές, στην παρούσα φάση δεν πρόκειται να προχωρήσουν στην υποβολή δηλώσεων φυσικών προσώπων, καθώς τα γραφεία τους είναι κλειστά, με αποτέλεσμα να καθίσταται αδύνατη η υποβολή των δηλώσεων.

Οι μοναδικές δηλώσεις που μπορούν να υποβληθούν με σχετική ευκολία είναι αυτές των συνταξιούχων, καθώς όλα τα δεδομένα είναι προ-συμπληρωμένα στο έντυπο Ε1 της φορολογικής τους δήλωσης. Όμως, και σε αυτή την περίπτωση υπάρχει πρόβλημα, δεδομένου ότι πολλοί συνταξιούχοι δεν θα έχουν βοήθεια από ένα νεότερο μέλος της οικογένειας, όπως συνήθιζόταν μέχρι σήμερα.

Όπως αναφέρουν μεγάλα λογιστικά γραφεία, πριν από τα μέσα του Μαΐου δεν πρόκειται να αρχίσουν τη διαδικασία για τη συμπλήρωση και υποβολή των δηλώσεων φυσικών και νομικών προσώπων. Αναφέρουν, δε, ότι φέτος εξαιτίας της κατάστασης αναμένεται να υποβληθούν αρκετές δηλώσεις με επιφύλαξη εφόσον οι φορολογούμενοι δεν καταφέρουν να συγκεντρώσουν τα δικαιολογητικά που απαιτούνται. Σημειώνεται ότι οι δηλώσεις με επιφύλαξη υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέσω Διαδικτύ-

ου και εντός χρονικού διαστήματος 30 ημερών οι φορολογούμενοι οφείλουν να προσκομίσουν στις εφορίες τους τα απαραίτητα δικαιολογητικά.

Πάντως, η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων δεν έχει δημοσιοποιήσει προς το παρόν το νέο έντυπο Ε1, όπως επίσης και το βιβλίο οδηγιών για την υποβολή των δηλώσεων, κάτι το οποίο υπολογίζεται να γίνει στα μέσα Απριλίου.

Υπενθυμίζεται πως από το περυσινό έτος έχουν αλλάξει οι διαδικασίες που σχετίζονται με τα εκκαθαριστικά σημειώματα. Είτε τα ζευγάρια υποβάλλουν χωριστές δηλώσεις είτε μαζί, θα λάβουν ξεχωριστό εκκαθα-

Η διαδικασία αναμένεται να παραταθεί μετά την 30ή Ιουνίου και ενδεχομένως και η πληρωμή της πρώτης δόσης.

ριστικό σημείωμα, ο καθένας για τα εισοδήματα που δήλωσε. Εν συνεχεία, εφόσον ο δικαιούχος δεν έχει άλλες υποχρεώσεις (π.χ. πληρωμή ΕΝΦΙΑ) και προκύπτει επιστροφή φόρου, το ποσό θα πιστωθεί σχετικά σύντομα στον λογαριασμό του. Σε διαφορετική περίπτωση, η επιστροφή θα συμπληρωθεί.

«Κλειδί» για μισθωτούς, συνταξιούχους και αγρότες αποτελούν και φέτος οι κωδικοί 049-050. Στους ανωτέρω κωδικούς δηλώνονται οι δαπάνες με «πλαστικό χρήμα» που εξασφαλίζουν την έκπτωση φόρου 1.900-2.100 ευρώ για τα εισοδήματα που αποκτήθηκαν το 2019, που οδηγεί σε έμμεσο αφορολόγητο όριο. Οι κωδικοί αυτοί δεν είναι προ-συμπληρωμένοι στο ηλεκτρονικό Ε1. Είναι «ξεκλειδωτοί» και οι φορολογούμενοι θα πρέπει οι ίδιοι να δηλώσουν το ποσό με τις δαπάνες που πραγματοποίησαν το 2019 με ηλεκτρονικό χρήμα.



Το ηλεκτρονικό σύστημα Taxisnet ανοίγει εν μέσω πανδημίας και κλειστών λογιστικών γραφείων. Όπως αναφέρουν μεγάλα λογιστικά γραφεία, πριν από τα μέσα Μαΐου δεν πρόκειται να αρχίσουν τη διαδικασία για τη συμπλήρωση και την υποβολή των δηλώσεων φυσικών και νομικών προσώπων.

3. ΟΧΙ ΣΕ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/04/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/04/2020

Σελίδα: 23



«Οχι» σε αναδρομική αναστολή συμβάσεων

Δεν γίνεται δεκτή η υποβολή δήλωσης αναστολής συμβάσεων εργασίας στο πληροφοριακό σύστημα «Εργάνη» με αναδρομική ημερομηνία. Αυτό ξεκαθάρισε χθες ο αρμόδιος υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Γιάννης Βρούτσης, επισημαίνοντας παράλληλα ότι καθώς η νομοθεσία είναι έκτακτη και γίνεται από μηδενική βάση «είναι πιθανό κάποιοι να επιδιώξουν να αξιοποιήσουν τρύπες του συστήματος». Σύμφωνα με τον υπουργό, σε αυτό το σημείο έρχεται η υπουργική απόφαση που προβλέπει πρόστιμα για όσους εργοδότες παρανομούν, με αιχμή την επιβολή προστίμου 1.200 ευρώ σε όσους εργοδότες υποχρεώνουν εργαζομένους με αναστολή σύμβασης εργασίας να δουλεύουν. «Επειδή παρά πολλοί μπορεί να επιδιώξουν να βρουν ευκαιρίες για προσωπικό όφελος γι' αυτό βάζουμε και εμείς απαγορευτικές ρήτρες. Δεν μπορεί κάποιος να κάνει αναδρομική καταγραφή των εργαζομένων που θέτει σε αναστολή», υπογράμμισε ο κ. Βρούτσης, μιλώντας σε τηλεοπτική εκπομπή του ΣΚΑΪ.

Την ίδια στιγμή, με την κοινή υπουργική απόφαση που δημοσιεύθηκε την Τετάρτη, ορίζεται ότι η διαδικασία των αναστολών συμβάσεων και των ηλεκτρονικών υπεύθυνων δηλώσεων από εργοδότες και εργαζομένους σε ιδιωτικά σχολεία και εκπαιδευτήρια (εκπαιδευτικό και λοιπό προσωπικό) πρέπει να ξεκινήσει από την αρχή. Μετά τις καταγγελίες για σωρεία κρουσμάτων αυθαιρεσίας από σχολάρχες και ιδιοκτήτες φροντιστηρίων, το οικονομικό επιτελείο προχώρησε

στην υπογραφή μιας νέας ΚΥΑ που ανατρέπει τα μέχρι σήμερα ισχύοντα, καθώς ορίζει ότι οι ηλεκτρονικές υπεύθυνες δηλώσεις που τυχόν έχουν ήδη υποβληθεί από 24 Μαρτίου από επιχειρήσεις - εργοδότες στην «Εργάνη» λογίζονται ως μη γενόμενες. Οι επιχειρήσεις - εργοδότες υποχρεούνται σε εκ νέου υποβολή δηλώσεων, με νέο Ειδικό Έντυπο Υποβολής που θα αναρτηθεί στο πληροφοριακό σύστημα «Εργάνη».

Γ. Βρούτσης: Είναι πιθανό κάποιοι να επιδιώξουν να αξιοποιήσουν τρύπες του συστήματος.

Αντίστοιχα, και οι ηλεκτρονικές υπεύθυνες δηλώσεις εργαζομένων που τυχόν έχουν υποβληθεί από 1ης Απριλίου στην πλατφόρμα supportemployees.yeka.gr για λήψη της αποζημίωσης ειδικού σκοπού -800 ευρώ- λογίζονται ως μη γενόμενες. Οι εργαζόμενοι υποχρεούνται σε εκ νέου υποβολή.

Μάλιστα, στη νέα απόφαση διευκρινίζεται ότι οι συμβάσεις εργασίας των εκπαιδευτικών που έχουν λάβει διοριστήριο από το υπουργείο Παιδείας δεν αναστέλλονται και οι αποδοχές αυτών των εργαζομένων καταβάλλονται από τους εργοδότες.

Οι εκπαιδευτικοί αυτοί παρέχουν εξ αποστάσεως εργασία (τηλεκπαίδευση), σύμφωνα με τα οριζόμενα στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα.

4. ΠΑΡΑΤΕΙΝΟΝΤΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΗΡΙΚΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Μέσο: ΜΑΚΕΛΕΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/04/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/04/2020

Σελίδα: 7



Παρατείνονται προνοιακά επιδόματα και αναπηρικές συντάξεις

Την παράταση της αναβολής των συνεδριάσεων των ΚΕΠΑ μέχρι τις 30 Απριλίου προβλέπει σχετική απόφαση του υπουργού Εργασίας. Παρατείνονται προνοιακά επιδόματα, αναπηρικές συντάξεις και οι σχετικές παροχές που απαιτούν για τη χορήγησή τους έγκριση από τις επιτροπές των ΚΕΠΑ. Ειδικότερα, αναβάλλονται οι συνεδριάσεις των υγειονομικών επιτροπών των Κέντρων Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ) για την εξέταση αιτήσεων παράτασης αναπηρικών παροχών σύνταξης και λοιπών αιτημάτων που άπτονται της αρμοδιότητας των ΚΕΠΑ μέχρι 30/4/2020.

